

更宜游更安全更美观

东安公园完成改建重开园

● 记者 姚丽敏

“十四五”期间,上海将着力建设“公园城市”,在此背景下,徐汇区东安公园历经一年的全面改造,现已正式开放。

东安公园位于中山南二路811号,北临内环高架中山北二路,是一座以竹为主的江南庭院式公园,也是周边居民主要的健身活动场所。本次公园改造以继承传统、修缮提升为基础,设计方对东安公园进行历史溯源、本底调查和科学分析,因地制宜地提出了“江南庭院式社区公园+传统庭院与现代园林相结合”的总体定位。

记者了解到,本着以人为本的原则和安全的角度,这次的改造提升除了市民目所能及的变化外,还有很多隐蔽工程的提升,包括有绿化调整提升、道路地坪改造、

基础设施维修、建筑改造修缮、水体净化与水景改造、新增室外消防系统、园区灌溉系统、改造供配电及照明系统、改造生活给水、雨污水排水系统、标识标牌系统、城市家具系统及无动力儿童游戏设施、老年健身器械等配套设施改造等,旨在全面打造集文化、休闲、健康、娱乐为一体的高品质社区公园,也为今后一段时间同类项目建设实施提供参考借鉴。

针对公园水景容易发生霉变和腐朽的情况,上海市园林设计研究总院有限公司第二设计研究院院长赵卫彬告诉记者,这次改造中基于海绵城市这样一个大的背景,设计时对整个水体的自净能力也做了提升,“比如说像在水底增加了苦茶类

的,相应的一些水生态比较好的一些植物,提升了整个水体的自净能力。”

家住附近的一位阿姨特地前来“打样”,她告诉记者公园在改建时,也有区相关部门的工作人员到居民区征询好的建议和想法,今天进到公园让她不由得眼前一亮,尤其是一些人性化的设施更让她感到政府部门在改建时为老年人考虑的用心,“以前打拳的有很多地方是坑坑洼洼的,老年人走的时候就有点害怕,现在这么平坦宽敞对老年人特别友好。”

针对周边人口密度高的特点,此次改造尤其关注公园绿地空间复合利用和功能布局优化整合,重点打造无障碍环境及适老型、儿童友好型景观。公园将老少的

健身娱乐区域归并到了一处。无动力的儿童游乐设施,有“跳房子”“跳皮筋”“丢手帕”等,既是儿时的记忆,也是文化的传承。能在锻炼的时候照顾到孩子,也让前来公园的老人们多了一份安心。

对公园绿地植物群落开展人工干预和动态调控一直是老旧公园改造提升的重点和难点,本次改造中注重植物群落的优化调整,把郁闭的空间打开,让阳光洒满整个公园,此外还增加了龟甲竹、元宝竹、黄金竹、紫竹等21种品种竹,并增加竹主题的彩绘和框景,烘托了公园的竹文化。

东安公园古典建筑风格也别具特色。在建筑修缮时,设计师延续和强化了原建筑风貌,在保持结构不变的情况下,同时借鉴中式传统隔扇门窗的纹理,对建筑门窗及外立面进行了改造,让建筑外立面更具细节美。此外,建筑还和周边特色植物相结合,营造杏花春雨、雅竹幽篁、翠微弄影、合欢书香、寒梅傲雪、藤萝花语、榉莫有芳、秋枫桂香等八大特色景区,期待市民游览探寻。

图片新闻



坐落于虹梅街道桂林路上的一幢玻璃房子,由于其颇具特色的建筑风格,被周边市民亲切地称为“树屋”。

日前“树屋”经过重新对外开放啦,一场名为“说园——江南园林文化特展”正在对外展出。

参照上海市15分钟社区生活圈规划指引,树屋于本月初开展了此次功能更新工作。作为虹梅街道桂林路慢行步道贯通的重要节点之一,由上海现代城市更新研究院配合虹梅街道,将树屋作为整个产业园区以及周边众多生活社区的文化配套设施,通过专业的设计、策划、运营等,持续引入15分钟社区生活圈案例展厅、城市更新大师讲堂、FOTO艺术空间、社区创享驿站等新功能新业态,打造成为虹梅街道及漕河泾科技园区内一处文化新地标。 吴会雄 摄影报道

帮忙租房的「热心大哥」

● 记者 曹香玉 通讯员 邱恒元 俞吉

2020年7月下旬,离开家乡在上海工作的小杨因租房的事而困扰不已。有一次聊天时,她向朋友伏某提起此事,伏某声称可以帮小杨去问问,过了几天,伏某带回了消息,“8月19日有房子空出来,你有兴趣吗?就是要先付3000元押金,还有一个月的房租680元,我先帮你交了。”

开心的小杨没有多想,立马转给伏某3680元。对于“热心大哥”之后提出的各种理由,也没有怀疑,前前后后又转账给伏某共计6660元。最终,当小杨再也联系不上伏某时,她终于幡然醒悟,意识到自己被这位“热心”的大哥“杀熟”了。

伏某到案后,向检察官老实交代了真实情况。原来,某某公寓不能对外出租,伏某既没有资格在公寓内居住,更没有权力将房屋转租。而所谓某小区的房子,也纯属伏某虚构,他根本没有购买过该小区内的房产。伏某因为经济拮据,在听到小杨想要租房后,就编造了代为收取押金租金、购买家具等借口,多次从她那里骗取钱款共计13000余元。

伏某的家人知道后,就一起凑了13000余元现金,赔给小杨,并向她赔礼道歉,获得了她的谅解。近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院依法以诈骗罪判处伏某拘役五个月,缓刑五个月,并处罚金2000元。

检察官在此提醒大家,在租房时无论通过什么渠道,一定要提高警惕,注意识别诈骗行为,不要被善意的表象蒙蔽了双眼。涉及房屋租金和押金的钱款事宜务必以签订合同的形式进行约定,切忌在没有进行实地勘察、明确房屋产权和签订合同之前支付房屋押金和租金,一定要擦亮自己的眼睛,管好自己的钱包!

南站小竹林厕所位于在上海南站南广场竹林中,为满足大客流以及夜间游客的如厕需求,该公厕自建造起就全天24小时开放。

作为“厕所革命”的示范工程,区绿化市容局在对其改造过程中将“五新元素”(新理念、新工艺、新材料、新技术、新设备)运用到改造过程中。同时,切实考虑公厕服务提升,还要将公厕“五心服务”(环境舒心、言语贴心、服务真心、保洁细心、顾客称心)推广到日常保洁服务中,让市民游客在如厕过程中享受到星级服务,实现“厕所+”公厕管理新模式。

在改建过程中,原位于厅门当中的竹林被整体往后延伸,一方面减少半露

24小时服务市民旅客 小空间连着大民生

● 记者 姚丽敏

天下雨路面湿滑的情况,另一方面提升整体景观开阔性。

作为政府投资项目,该公厕在整体改造后升级为智能厕所,增添了中央空调、新风系统、智能显示屏、感应水龙头、智能厕纸机、除臭喷淋等。第三卫生间的功能性更是进行全面提升。公厕管理室内还放置了便民箱,内含创可贴、碘酒等小物件,以备旅客们的不时之需。

如何在大人流的情况下保持公厕干

净整洁无异味,对于公厕保洁员来说是一项极大的挑战。该公厕的保洁人员是一名80后,别看她年纪轻,她在公厕的岗位上已坚守了7年。在厕所改建前,为了

根据班组制定的“四心”“八好”作业要求做好日常跟踪保洁,她自己动手改装保洁装备,在拖把上固定多种保洁工具,减少来回拿取的时间,提高保洁效率。公厕的改建也为在此值守的环卫工人带来了“福利”,目前该公厕每天配备了3名保洁人员进行24小时的跟踪式保洁,良好的环境,人性化的设施,齐全的工具让她们干起活来得心应手,随身“装备”也从“全武行”简化到了“一把拖把”。

本报讯 近日,新落成的华富邻里汇二楼,一副石库门的海报成为了社区居民纷纷打卡的“网红”景点,原来,近期,以“砥砺前行 辉煌百年”为主题的中国共产党百年华诞红色记忆展正在这里对外展出。

搪瓷水杯、半导体、漆面暖壶、铝皮

邻里汇里“穿越时空”

● 记者 姚丽敏

饭盒……步入展厅,浓浓的怀旧感扑面而来。记者了解到,这次展览的大部分展品都由社区居民捐赠而来,有社区老少以华富社区为题材创作的书法绘画作

品,还有的居民还特地将自己收藏多年的1949年10月1日的《人民日报》送到居委一同展出。一件件熟悉的生活老物件、照片让居民思绪万千,听着左邻右舍讲述华富的老故事,仿佛又回到了昔日时光,居民脸上不时洋溢着幸福的笑容。